

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

PRECIO En España, 1'25 ptas. al mes.
Extranjero, 2'50 »
Número suelto 0'05 ptas.
Id. atrasado 0'10 »

Lunes 9 de Enero de 1911

Año I.—Núm. 264
OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia n.º 9.
PALMA DE MALLORCA

En cueros

Nos da hecho el editorial Mauricio Eblé en *Vie Nouvelle*, y, con toda sinceridad; preferimos mil veces traducirlo que no tiene desperdicio, á componer de propia cosecha lo que puede tener un costal de ellos.

Mediten nuestros lectores, y mediten los anticlericales españoles, cuanto dice el escritor francés. El anticlericalismo empieza por cercenar la libertad á las Congregaciones religiosas, sigue por la enseñanza neutra, y va, paso tras paso, siguiendo la carrera trazada en inolvidable discurso de apertura de Cortes; definiendo con tesón, con arranques de honda sinceridad y con no discutida honradez, personajes de primera fila en la política y en las letras; y, al fin y á la postre, de tumbo en tumbo se viene á parar en lo que pronto se verá. Resistir al principio, es sana máxima de secular experiencia favorable; y resistir importa, ya que hay ciegos que pretenden llevar al hoyo á otros ciegos, y hay incautos que no ven el juego y se entusiasman con altisonante verbosidad.

Dice así Eblé:

La filosofía de la historia.—La gran Logia Escocesa compra el antiguo convento de Franciscanos de la calle de Puteaux en París, y el Consejo federal del rito escocés dirige á las Logias de la Federación una circular, llena de cifras interesantes, para invitarlas á suscribir 150.000 francos en obligaciones necesarias para la compra del inmueble.

La comparación de la cualidad de los adquirentes con el precio de compra constituye la prueba más elocuente de una verdad que se transforma en evidencia á medida de irse repitiendo operaciones de esta misma clase, es á saber: la liquidación de los bienes de las Congregaciones es una empresa comercial llevada á cabo por malhechores que merecen el calificativo de *elevados*, no sólo por la enormidad de sus sucios negocios, sino también por el rango que en el Estado ocupan. Son, en efecto, los francmasones y los judíos, dueños del poder, quienes se han valido de su omnipotencia para cometer sin riesgo, y con visos de legalidad, la especulación más vergonzosa.

Que hayan tenido por punto de mira su propio interés, es cosa acerca de la cual no dejan lugar á duda adquisiciones como la de la Logia Escocesa. Ora son los francmasones, á título de *Congregación*, quienes se instalan en las casas de los religiosos expulsados; ora es el gobierno masónico el que destina á usos oficiales el Palacio arzobispal—en el que tiene cuidado de instalar á un H.—y los inmuebles de las Damas del Sagrado Corazón y de los Hermanos de la calle de Oudinot; en otra ocasión, es la Liga... de la enseñanza la que edifica un palacio sobre terrenos de la *Abbaye-aux-Bois* comprados á un judío que ha realizado grandes beneficios dividiendo en lotes el antiguo convento; en todas partes, son los judíos tratantes en bienes los que obran de la misma manera, y para que nadie ignore cómo les alienta y felicita el Gobierno, se confiere la cruz de la Legión de honor al arbolista Cahen, devastador del convento de los Pájaros, á título de «servicios excepcionales prestados al comercio».

Francamente, los que tildan de fanatismo acusar de nuestros males á judíos y francmasones, no necesitan abrir mucho los ojos para ver á quienes ni el pudor tienen de ocultarse.

Para facilitar el enriquecimiento ó el establecimiento de nuestros amos, se les ofrecen como de regalo los bienes mismos que acarian. La Logia Escocesa, en su circular (no ha tenido, acaso, la tranquila impudencia de decir que realiza una operación soberbia? Dice y recuerda que el inmueble costó más de un millón, cuando ha sido «ofrecido» por 150.000 francos, y á los que adquieren obligaciones les da

esta sabrosa garantía: «el valor de un terreno que una comisión compuesta de tres H.: arquitectos, debidamente enviados al efecto, ha tasado en 285.000 francos.»

Este ejemplo puede generalizarse con sólo traer á la memoria los resultados conocidísimos de las operaciones de los liquidadores, quienes han cedido á vil precio todos los inmuebles.

De esta comparación de hechos (no se desprende tal vez una conclusión imperiosa? El mismo poder francmasónico organiza la venta y se aprovecha de ella, y así se comprende por qué la liquidación nada produce sino para la banda siniestra que se ha precipitado sobre los bienes de los religiosos. Allí, en todo rigor de verdad, hay asunto comercial, dispuesto por comerciantes malhechores.

Nuestra intención, al escribir estas líneas, no es realizar obra de fustigación: los gemidos y las indignaciones son fáciles; pero, por desgracia, son del todo estériles. Nuestro interés en poner á pública luz la organización del despojo, es subministrar un argumento contra el anticlericalismo y convencer á los cándidos que admiten de buena gana la alianza del anticlericalismo con la integridad, tal como nuestros jacobinos puros intentan realizarla. En este asunto de las liquidaciones se ve, por lo contrario, en flagrante contubernio al anticlericalismo con la ruindad. Y no se diga que se trate de un caso singular, y que no es permitido generalizarlo. No se puede, evidentemente, inferir que *todo* anticlerical sea malvado; pero la operación ha sido amparada por un partido sobradamente vasto y elevado para no ser lícito unir en lazo estrecho la guerra religiosa y la especulación sin escrúpulos. No es posible olvidar que la Francmasonería entera, encarnación del sectarismo, y todos los perseguidores del Parlamento han cubierto con la bandera del anticlericalismo esta empresa, presentada como obra de remontada virtud. Porque estaban en condiciones de serles aplicado, tiene su justificación el título de este artículo: la enseñanza que de las liquidaciones se desprende es, en verdad, una página de «filosofía de la historia».

Hasta aquí el periodista francés. La historia de la desamortización española, de que podríamos transcribir curiosísimos datos, será tortas y pan pintado en comparación de lo que acontecería si el anticlericalismo llegara en España á sus últimas consecuencias. Y para que no llegue, bueno es abrir los ojos á quienes no se preocupan de tenerlos entornados.

Desde Valencia

Ocorre con frecuencia á los que nos dedicamos, aunque sea por expansión, á la ingrata tarea de la información periodística, cambiar los clichés con la misma facilidad que los mecánicos cambian las cintas de los cinematógrafos, para dar á conocer diversos asuntos; y en realidad, á un cinematógrafo continuo podemos comparar esta vida.

Fuése, para no volver, el decrepito 1910, y amaneció su rubicundo y flamante compañero 1911. Trajo el cambio una variación brusca y destemplada en la temperatura; á las tardes primaverales del año anterior, han sucedido unos fríos y desapacibles días, con su corte obligada de gripes y afecciones pulmonares.

—El anatema lanzado en el Parlamento sobre Lerroux, muy lejos de anonadarlo, le ha enardecido en la lucha, y á Valencia le ha cabido la triste suerte de ser la primera capital en donde han hecho acto de presencia los elementos radicales, en la serie de mítines de propaganda revolucionaria que se propone realizar dicha caudillo durante el interregno parlamentario.

No cabe negar que reinaba expectación general para conocer el alcance y la influencia que pudiera sugerir dicho acto en la marcha de la política nacional. En mis crónicas político-religiosas he tenido el honor de infor-

mar á los lectores de CORREO DE MALLORCA del estado de las fuerzas llamadas radicales, que han sufrido ahora alguna transformación.

Los elementos llamados antes radicales, ó sean los que acudían á Soriano, fueron disgregándose después de su derrota electoral, y unos engrosaron el partido socialista, otros formaron en el descontentadizo campo de los federales, y los más volvieron á su punto de partida, ó sea á los republicanos unionistas, más tarde de la conjunción, y ahora radicales que capitaneaba Azzati, lugar-teniente del opulentísimo Blasco Ibáñez.

Con esta amalgama republicana, á nadie ha de extrañar que para el mitin celebrado el domingo se vaticinaban acontecimientos, máxime cuando habían circulado con anterioridad adhesiones y protestas al acto origen de esta campaña.

Llegó, pues, el domingo, y nada anormal se notó en Valencia. Un grupo de republicanos, con Azzati y los primates del partido, acudió á la estación á recibir á Lerroux, y entre aplausos fué conducido á la Redacción de *El Pueblo*, y de allí á Jai-Alai, donde se celebró el mitin, sin más incidentes que aporrear á un desgraciado que se permitió algunas interrupciones que parecieron molestas á los asistentes.

El telégrafo ha dado cuenta del Manifiesto, y del discurso del señor Lerroux; nada, en ninguno de ellos, hace referencia al acto del Congreso, y vecladamente en el último se dice que la Historia con su fallo imparcial juzgará á todos.

Por lo que á nuestras convicciones afecta, el toque de atención dado en el acto no debe pasar inadvertido, como tampoco la serie de discursos que se pronunciaron por la noche, con ocasión de inaugurarse un nuevo centro que se titula Juventud revolucionaria radical.

En el primero se ratificó el programa de Santander, cuyas primeras consecuencias fueron los sucesos de Julio en Barcelona: en el segundo se dijo tanto y tan grave, que el cronista llegó á dudar si habría ó no delegación de la Autoridad.

En ambos se proclamó ir hasta el sacrificio de la vida para impedir la vuelta de los conservadores al poder.

—Una nueva víctima aumenta en este año el número de las inmoladas por la pasión de la mayoría del Ayuntamiento el Maestro Vega, director de la Banda Municipal, quien ha sufrido un Calvario desde que tomó posesión de su cargo ganado en buena lid, por no avenirse á ciertas componendas, ha sido destituido de su cargo, después de una serie de expedientes, en los que los cargos más graves son que cobraba las copias de las partituras y había ensayado una banda que concurrió al Certamen últimamente celebrado.

—La crónica negra también registra un crimen vulgar y salvaje, del que fué víctima un infeliz que no permitió ser registrado al pasar por un fieltro de consumos, y después de ser golpeado, le atravesó el cuello, cortando la yugular, el del pincho. Quiérase Dios que el final de este año sea más lisonjero que ha sido en su principio.

J. Artieda.

Valencia, 5 de Enero de 1911.

CRÓNICAS EXTRANJERAS

De Hong-Kong

(Colaboración de Prensa Asociada)
A guisa de descripción.—¿Babel ó falanstero?—Sorprendente aspecto.—Un pueblo laborioso

A dos días de navegación de Filipinas, en las costas de China, á la desembocadura del río Cantón y á los 22 grados de latitud norte, batido por las imponentes olas del Pacífico, se encuentra un islote, un peñón, convertido por el genio y la barbaridad del pueblo inglés en emporio del comercio del Extremo Oriente.

Tiene el islote de larga unas nueve millas y su anchura varía entre tres y cinco. La superficie mide unos 48 kilómetros cuadrados y la población oscila entre 200.000 habitantes, pasando de 4.000 por consiguiente la que corresponde por kilómetro cuadrado.

Hong-Kong parece una Babel en pequeño. Allí viven, formando abigarrado y pintoresco conjunto, todas las razas, se hablan todas las lenguas, se ven todas las indumentarias y se ejercen todas las profesiones; pero sin violencias, sin luchas sangrientas, sin que nadie se preocupe de la indumentaria que viste el prójimo ni de la profesión que ejerce, ni de la lengua que habla, ni de los rasgos fisonómicos que lleva impresos en el rostro.

Esta ausencia de colisiones y violencias constituye la nota característica de Hong-Kong. Aquel movimiento vertiginoso de gentes en una especie de círculos concéntricos, sin choques ni entorpecimientos, más que en la antigua Babel hace pensar en los gremios de una comunidad medioeval ó en los fanstros de Fourier ó de Saint-Simon.

La naturaleza, generalmente tan pródiga con los países tropicales, se ha mostrado mezquina en extremo con el islote en que está enclavado el emporio. A no haber intervenido el trabajo del hombre, Hong-Kong no serviría ni para pasto de cabras, pues hasta el agua falta; pero la laboriosidad lo ha convertido en un jardín.

Allá por 1843 tomó Inglaterra posesión de aquel islote y empezó una labor de titanes, consiguiendo al fin, no sólo hacerla habitable sino convertirlo en una de los sitios más confortables y pintorescos de Oriente.

Es sorprendente el golpe de vista que presenta al penetrar por su puerto en una noche serena. Como en fantástica visión aparece á todo lo largo del islote una serie de luces, de intensidad varia, formando grandes semicírculos que van escalonándose y acortándose á medida que se aproximan á la cima, coronada también de luces de más potencia y de moles sombrías, que lo mismo pueden ser las crestas de una roca que los castillos de los titanes custodios de aquel sitio encantado. Es preciso aguardar la luz del día para que la vista pueda penetrar en el fondo de aquel misterioso cuadro.

A partir no de la playa, porque no la hay, sino del puerto, alzáse en rápida pendiente que no bajará de 45 grados, y en forma de anfiteatro de hermosa ciudad orgullo de un pueblo y testimonio de su laboriosidad y honradez.

Por la razón apuntada son pocos los visitantes que se sienten con alientos suficientes para recorrerla á pie, en dirección á las moles que coronan la cima.

Para esto se hace preciso reclamar los buenos servicios de dos *coolies* ó yayanos chinos que por una módica retribución le embuten en una silla de hombres y cargan con él por aquellos vericuetos. Este medio de locomoción tiene la ventaja de poder directamente dirigirse al sitio que más convenga.

En sentido paralelo al puerto pueden utilizarse los *rushis* ó cochecillos de dos ruedas, de tracción humana, haciendo de bestia un *coolie* chino.

Próxima al mar hay una zona llana, formada en su mayor parte con terrenos arrebatados al mismo, mediante empalizadas y grandes muros de contención. El municipio, por lo general es el que realiza estas obras y después vende los terrenos, constituyendo este para él una abundante fuente de ingresos. En esta zona están enclavados los parques, los principales edificios oficiales, los bancos, hoteles y centros de comercio. Diseminados por el resto del hemiciclo, por la rampa hasta dominar la cumbre, se encuentran los edificios destinados á viviendas particulares centros de enseñanza, casa de salud y hoteles de recreo.

El sueño dorado del turista que visita á Kong-kong, es realizar el mayor número posible de ascensiones al Pic, punto desde el cual se domina el panorama que es grandioso, entretenido y que vale la pena de detenerse á contemplarlo.

Para realizar la ascensión más rápidamente, más cómodamente y sin peligro de llevarse un mal rato, viéndose á los yayanos *coolies* echar los botes, puede tomarse el tranvía funicular, que en pocos minutos y por unos centavos transporta al sitio deseado.

Si el turista es pariente por afinidad de algún Rotschild y su buena estrella le depara la suerte de encontrar puesto en el «Pic-Hotel», entonces puede aguardar el momento más oportuno para disfrutar del paisaje.

Desde el Pic, como á visto de pájaro, se domina perfectamente todo aquel magnífico puerto, que en forma de canal sinuoso se extiende por todo lo largo de la isla, Entran y salen al día por centenares las embarcaciones, de todos bordos y de todas nacionalidades.

La policía del puerto está al cuidado de una multitud de pequeñas unidades de la flota inglesa, que están en continuo movimiento. Los acorazados y grandes cruceros se mantienen como agazapados en algún recodo, esperando como felinos' orden de lanzarse sobre la presa.

Y aquí hago punto final por no alargar demasiado esta crónica, dejando para

otro día el hablar de la vida religiosa y moral de este país.

F. F. Anton O. P.

FLORILEGIO REPUBLICANO

Lerroux y Soriano al desnudo

Hace días que *España Nueva* abrió una sección llamada «Tribuna libre» en la cual republicanos y socialistas han ido exponiendo sus opiniones en el asunto de la excomunión lanzada por Azcárate y Pablo Iglesias contra Lerroux.

Casi todos los escritos han sido favorables á los primeros, aprobando su conducta, y diciendo de Lerroux cosas que hasta ahora no habían dicho de él sus enemigos políticos.

No hay detalle repugnante de la vida de Lerroux, que no se exponga, señalando con precisión de datos y fechas las muchas inmoralidades de su vida pública.

El *Radical* para contestar á *España Nueva*, reclama que diga si se hace solidaria de lo que aparece en el órgano de Soriano, y que estiman los radicales injuriosos para su jefe y la mayoría lerrouxista del Ayuntamiento de Barcelona.

Dice que aunque su jefe les aconseja siempre que á la calumnia contesten con el silencio, la Redacción de *El Radical* se dirige, sin embargo, al órgano de Soriano para preguntarle:

«¿Qué diría *España Nueva* si *El Radical* abriese otra sección de «Tribuna libre» en sus columnas para dar cabida á las cartas que recibe denunciando inmoralidades y chanchullos de Soriano?»

Nos han escrito denunciándonos la venta de un cuadro que Soriano hizo al Gobierno por muchos miles de duros más de los que valía.

A Soriano se le acusa de haber arruinado á Catalá, contratista de la Albufera de Valencia.

De haber recibido dinero para amparar los chanchullos de una casa de juego en el Café Fornos, de Madrid. De haber arrojado á los niños de una escuela laica de Valencia para establecer una timba.

De San Sebastián nos escriben preguntándonos qué hay de las quince mil pesetas que recibió del Gran Casino para que cesara la campaña contra el juego. También nos denuncian ciertas inmoralidades y desfalcos cometidos en una testamentaría de Granada en la que el señor Soriano intervino acompañándonos copia de documentos y otras cartas comprobantes.

También se nos dice que Soriano recibió del Gobierno la cantidad de dos mil duros, cuando fué á Bilbao con motivo de la última huelga.

Un farmacéutico nos escribe para que preguntemos al señor Soriano por qué cesó en su campaña contra el estamillado, por qué abandonó á Cervera y Macías del Real, por qué no pareció por el Congreso cuando se discutió lo de la escuadra y por qué, después de tantas brabuconadas, no se presentó á disputar al señor Lacuerva el distrito de Mula.

Todas estas denuncias y otras muchas que hemos recibido denunciándonos chanchullos é inmoralidades de Soriano, ¿quiere *España Nueva* que las publiquemos?»

España Nueva, sigue insertando en la sección de «Tribuna libre» cartas contra Lerroux y los radicales, descubriendo todas sus vergüenzas é inmoralidades.

Información

Las auxiliares de Telégrafos

Por Real orden del ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que la colocación de las auxiliares de tercera clase del cuerpo de Telégrafos, se haga según la puntuación obtenida en la relación publicada en la *Gaceta* de 29 de octubre último, hasta completar el número de vacantes que existan, pero teniendo en cuenta que la mitad de ellas sean parientes de funcionarios del cuerpo, y la otra mitad de las que no tengan esta condición, siempre dentro de la calificación obtenida, de manera que se siga el orden correlativo de la indicada relación hasta llegar á un número en que ya se hubieran incluido la mitad de unas ú otras con las parientes ó extrañas, según proceda, para llegar á obtener la mitad de cada clase.

Por otra Real orden, el escalafón de las mujeres telegrafistas que se publica en la *Gaceta* concede el plazo regla-

Inserta, además, el manifiesto que los socialistas bilbaínos dirigieron al pueblo y en el cual se dirigen duros cargos á Lerroux, atacando también á la Prensa del «trust», amparadora en este caso de las inmoralidades lerrouxistas.

En Madrid son comentadísimas estas campañas de «España Nueva» y «El Radical» que sirven para pintar al desnudo á sus jefes, descubriendo todas sus vergüenzas.

Varietas

Un coloso de los negocios que se retira

Los periódicos de Londres dan la noticia de que sir E. Kassel se retira definitivamente de los negocios. La noticia producirá viva impresión, por tratarse de un hombre que desde hace unos veinte años había tenido una gran influencia en la vida europea.

La vida de este gran financiero es toda ella una novela. Hijo de un banquero de Colonia, á los diez y seis años abandonó la casa paterna y se dirigió á Inglaterra. Allí empezó á demostrar sus extraordinarias facultades en calidad de viajante de una fábrica de máquinas de Liverpool. Tres años después entró al servicio de un agente de Bolsa, en Londres. Aquí ejerció sus grandes actividades y dió muestra de sus facultades de iniciativa. A los veinticinco años tenía ya un capital considerable, era consejero de confianza de la Bolsa, y su nombre gozaba en el mundo financiero de una reputación extraordinaria.

Fué el primero en ver el provecho que podía sacarse de la explotación del mercado americano. En estos negocios ganó el primer millón; y en seguida, con el auxilio de algunos socios reunió 123 millones, para la construcción de las grandes obras de riego del Nilo.

Después de la guerra de 1894, hizo con China el negocio de un empréstito.

Antes que nadie concibió la idea de abrir en el subsuelo de Londres galerías para que en ellas pudieran circular los trenes eléctricos. Realizó la obra que le valió gran número de millones, y que después se hizo en Nueva York, en Berlín y otras capitales del mundo.

Este hombre ha dejado una profunda huella en el mundo de los negocios, donde era conocido y muy apreciado. Tenía en la City un despacho modestísimo, con sólo dos ó tres habitaciones, en el primer piso de una casa baja y muy vieja.

Como es sabido, era sir Kassel, no sólo un banquero, si que también el asesor financiero de Eduardo VII, además de su íntimo amigo.

Recientemente gastó cinco millones para la construcción de un sanatorio para tuberculosos. Más tarde compró en 250.000 pesetas un gramo de radio que regaló á la Asociación Médica de estudios para la curación del cáncer. Hace dos meses, en memoria de Eduardo VII, fundó un Instituto anglo-alemán, dotándolo con cinco millones, para facilitar trabajo á los obreros ingleses en Alemania y á los alemanes en Inglaterra.

Aunque tiene ya 70 años, hasta ahora ha venido trabajando en su despacho desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde.

El motivo de retirarse de los negocios dice que es la necesidad de dedicarse por completo al cuidado de una hija, que desde hace algún tiempo está enferma.

DE LA PROVINCIA

MALLORCA

Sineu, 7 de Enero de 1911.

La Congregación Mariana de San Luis Gonzaga, establecida en esta pa-

roquia, bajo la dirección del celoso sacerdote don Arnaldo Ramis, celebró ayer, festividad de los Santos Reyes, en el convento de Mínimos de esta población, la fiesta que anualmente dedica á su Excelsa Patrona, la Virgen Inmaculada, revistiendo este año mayor suntuosidad que los anteriores, con motivo de bendecirse una hermosísima estatua del Patrono de la juventud, San Juan Berchmans, la que, debe estar colocada, para recibir la adoración de los fieles, en uno de los nichos laterales de la capilla de la Purísima del mencionado templo, en donde los jóvenes congregantes suelen celebrar sus piadosos actos.

La referida estatua es obra del distinguido escultor don Guillermo Galmés, y, al decir de los inteligentes, es un modelo de perfección.

Al anochecer del día 5, y alternando clero y pueblo, cantáronse con singular acierto solemnes completas.

El día 6, á las ocho de la mañana, tuvo lugar la misa de Comunión general, acercándose á recibir el Pan Eucarístico, además de unos doscientos congregantes de la Inmaculada, muchos otros fieles.

A las 10, después de cantada Tercia, el Rdo. Sr. Eeónomo de ésta, don Antonio Soler, verificó la sagrada bendición; actuando de padrinos en aquel solemne acto los candorosos y simpáticos niños Bartolomé de Lete y María Amengual y Martorell.

En la misa mayor, que celebró el mismo señor Eeónomo, cantóse la partitura de Aní, para cuya ejecución se agregaron buen número de Congregantes, resultando del todo ajustada.

Después del Evangelio, ocupó el púlpito el novel sacerdote, Congregante honorario, don Vicente Frau y Bordoy, el que, con frase correcta y atildada oratoria, después de cantar las glorias de la Inmaculada, terminó su bellísimo discurso excitando á los jóvenes congregantes á la imitación práctica de las virtudes de tan esclarecido Sant, cuya imagen acababa de bendecirse.

El templo de S. Francisco, que en el expresado día ostentaba sus mejores galas y estaba adornado con un gusto exquisito, vióse lleno de bote en bote; quedando altamente complacidos todos los que asistieron á tan religiosos actos, del esplendor y magnificencia con que saben celebrar sus fiestas los jóvenes de la Inmaculada de esta población.

A las 4 de la tarde del mismo día, y previa invitación de nuestro respetable Sr. Eeónomo, congregóse el pueblo en nuestro templo parroquial; y desde allí, presidido por el Rdo. Clero y magnífico Ayuntamiento de esta villa, dirigióse á la estación del ferrocarril, para esperar á los Rdos. Padres de la Congregación de los Sagrados Corazones de Jesús y María, que han venido á inaugurar en este pueblo las tareas de la Santa Misión.

Una vez apeados del tren los celosos Padres, el Rdo. P. Tomás, ante un gentío inmenso, saludó al religioso pueblo de Sinen, por la digna recepción que se había dignado dispensarles, invitándoles á la asistencia de todos á los actos de la Misión; puesto que ella era uno de los medios más eficaces que Dios les concedía para poder lograr su salud temporal y eterna.

Mil felicitaciones á los jóvenes congregantes de Sinen!

Bien venidos sean los Rdos. PP. Misioneros!

Quiera el cielo que sus apostólicos trabajos sean de feliz resultado para los católicos moradores de esta población!

Ayer, sábado, á cosa de las ocho y media de la mañana, apareció aherido en el pajaro de su propio domicilio el vecino de ésta Antonio Jaume y Font, resultando inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para salvar al desgraciado de la muerte.

Se presume fundadamente que se trata de un caso de suicidio, debido al vicio que tenía el finado, de embriagarse con harta frecuencia.

Corresponsal.

El nuevo arreglo parroquial de Mallorca

En la Gaceta de Madrid correspondiente al viernes último, llegada ayer á Palma, se publica el decreto aprobando el nuevo arreglo y demarcación parroquial de la Diócesis de Mallorca. A continuación lo publicamos íntegro:

Tomando en consideración lo propuesto por Mi Ministro de Gracia y Justicia; de acuerdo con el Consejo de Estado, y conforme al parecer del de Ministros,

Vengo en decretar:

Artículo 1.º Conforme á lo dispuesto en el artículo 24 del Concordato de 16 de Marzo de 1851, Vengo en presentar Mi Real asenso para que se ponga en ejecución el nuevo arreglo y demarcación parroquial, formados para la Diócesis de Mallorca, por autos definitivos del Reverendo Prelado de 30 de Noviembre de 1894 y 19 de Febrero de 1895, entendiéndose que, tanto la modificación de límites de las Parroquias, como cualquiera otra resolución en materia concordada, ha

de tomarse con conocimiento de ambas potestades.

Art. 2.º En su consecuencia, se expedirá la correspondiente Real Cédula auxiliaria, con arreglo al modelo que, á propuesta del Ministro de Gracia y Justicia, tengo aprobado, y las demás cláusulas procedentes.

Art. 3.º Asimismo, Vengo en prestar Mi Real asenso á los Aranceles generales de la misma Diócesis, presentados por el Reverendo Prelado al mismo tiempo que el proyecto de arreglo parroquial, los cuales empezarán á regir simultáneamente con la implantación de éste.

Art. 4.º El presente Decreto y la parte necesaria, á juicio del Reverendo Obispo, de la Real Cédula auxiliaria de que trata el artículo 2.º, se publicarán en el Boletín Oficial de la provincia y en el eclesiástico de aquella Diócesis.

Art. 5.º En adelante, y hasta tanto que tenga efecto á la dotación definitiva, con arreglo á lo dispuesto en el artículo 36 del Concordato, se formará el presupuesto de dicha Diócesis, según las reglas transitorias consignadas en el artículo 28 y demás disposiciones del Real decreto de 15 de Febrero de 1887, dado con intervención del M. R. Nuncio Apostólico.

Art. 6.º El Ministro de Gracia y Justicia dispondrá lo conveniente para la ejecución del presente Decreto.

Dado en Palacio á cinco de Enero de mil novecientos once.

ALFONSO
El Ministro de Gracia y Justicia,
Trinitario Ruiz y Valarinos.

Las Academias militares

Habiendo consultado la interpretación que debe darse á los artículos 2.º 15 y 17 del reglamento orgánico de las Academias militares, aprobado por real decreto de Octubre de 1897, y su aplicación á los alumnos, se ha dispuesto lo siguiente:

Considerando que los alumnos, aunque juran la bandera, se rigen por disposiciones especiales que dan á sus actos carácter escolar y que sus formaciones con el material reglamentario tienen por objeto el que adquieran la instrucción práctica que les es necesaria, sin que constituyan unidad orgánica armada, á la que sean aplicables las disposiciones vigentes para los cuerpos armados del ejército; de acuerdo con lo informado por el Estado Mayor Central, se ha dispuesto:

1.º Las Academias militares darán previo conocimiento á los gobernadores militares de las plazas donde radiquen, de todos los actos externos á la Academia, que los alumnos ejerciten en colectividad, ó internos que constituyan solemnidades de orden militar.

2.º Quedan facultados los capitanes generales en cuyas regiones radican las referidas Academias, para disponer que los alumnos concurren formados á la procesión del Corpus Christi y rindan honores á Sus Magestades y príncipe de Asturias, en todos los actos á que asistan en la localidad donde aquéllos residen.

3.º La real orden de 12 de Octubre de 1908, autoriza á los directores de las Academias, por delegación de la autoridad superior de la región á expedir pasaportes á los profesores y alumnos, pero no les exime de dar cuenta de este acto á la autoridad local. Con ese objeto y los expuestos anteriormente, las Academias enviarán diariamente un oficial en funciones de ayudante, á recibir la orden de la mencionada autoridad local y poner en su conocimiento las novedades ocurridas.

4.º Lo dispuesto en los artículos cuarto y séptimo y tratado segundo, título 29, artículo 36, tratado sexto y título quinto de los reales ordenanzas no es aplicable á las Academias pero en casos de extraordinaria gravedad de los comprendidos en dichos artículos, podrán los gobernadores militares adoptar las disposiciones que consideren necesarias, dando cuenta de ellas á la superioridad.

HERMANITAS de los Pobres

Anteayer, á primera hora de la madrugada, después de recibidos los Santos Sacramentos y de dar muestras patentes de ejemplarísima resignación, entregó su alma á Dios, en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres de esta ciudad, Sor Inés de los Dolores. Llevaba cuarenta años de religión, contaba sesenta y siete de edad, y durante veintidós prestó sus inapreciables servicios á estos asilados. Ayer, á las nueve de la mañana, fué conducido su cadáver á la última morada, en medio del desconsuelo que embargaba á sus

constantemente favorecidos. No la olvidarán éstos, y no la olviden en sus oraciones nuestros amigos. A. E. R. I. P.

Se halla gravísimamente enferma otra Hermanita, Sor Teodora de la Cruz, soportando sus padecimientos con edificante paciencia. Hace tiempo que recibió los últimos Sacramentos, y se encomienda á las plegarias de los buenos para conseguir un feliz tránsito.

EN EL TEATRO PRINCIPAL

La función de la Prensa

En nuestro primer coliseo se celebró el sábado por la noche la anunciada función á beneficio de la Asociación de la Prensa de Baleares, resultando brillantísima.

El hermoso teatro estaba lleno de bote en bote. Desde el viernes estaban ya agotadas todas las localidades, tal era el interés que había despertado la función de la Prensa. El aspecto del coliseo era espléndido: butacas, palcos y gradas, todo estaba ocupado por distinguido concurso. El bello sexo tenía allí una nutridísima representación, lo cual contribuyó á la lucidez de la fiesta.

El reporter intentó anotar los nombres de las señoras y señoritas que asistieron á la función. La tarea era difícil. Sin embargo, apuntaremos algunos nombres, los que recordemos, que son los de las señoras y señoritas: Dezcallar de Truyols, Montis, Simó, Costa de Sard, Truyols, O'Ryan, Vidal y Fiol, Bisquerra, Cortés de Forteza y Rey, Maura, Esteve, Esteve de Pi, Ascensión, Ferrer de Bisáñez, Cirer, Bisquerra de Boyeras, Morey de Morales, Morey, León, Moll, Lásalle de Roca, Vidal de Rosselló y Gómez, Sancho, Hóvia y Maura, Lassalle, Morey de Roca, Rius, Rover, Motta de Rover, Rosselló de Pou, Monedero de Sancho, Palou, Bosch, Mestres de Valenti, García y Orell, Pou, Bestard, Ribot, Muntaner de Sancho, Caballero, Sureda de Alcover, Ballester, Muntaner de Ribas, Marquesa de Zayas, Pou de Guasp, March, Ramis, Quint y Zaforteza, Lago, Guasp de Ballester, Villalonga y Aguirre, San Simón de Coll, Borrás, Moysen de Aris, Marqués, Moysen de Dezcallar, Rosas de Delgado, Tous y Lladó, Gamarra, Matthe, Lladó, García, Valenzuela, Balaguer, Oliver y Florit, Umbert de Vives, Mora, Amigó, Piña y Forteza, Roca de Oliver, Roig, Balet, Crespo, Cabrer de Arcas, Oliver y Roca, Salas de Font, Andreu, Guasp y Perelló, de Zeballar, Dezcallar de Coll, Felin de Torres, Puigdorff de Zagrana, Sureda de Carlos, Maroto de Delgado, Fuster, Coll de Rosselló y Alemany, Sagristá de Moll, Font de Salvá, Rosselló y Alemany de García, Muntaner, Castillon de Fons, Jaume de Maura, Amengual y Campins, Mayol, Clar de Serra, Ribas de Ramón, Creus de Bosch, Campins de Amengual, Planas de Reig, Novillas de Blanes, Mira, Ripoll de Comasema, Moner de García y Tenorio, Hervás, Barceló, Coll de Maroto, Castellá de Cloquell, Sitjar, Roca de Riera, Llambias de Colóm y otros que lamentamos no recordar.

La función, que terminó á la una y cuarto de la madrugada, resultó muy del agrado de la numerosa y selecta concurrencia.

La Comisión organizadora de la función de la Prensa nos suplica expresamente su más sentido agradecimiento hacia cuantos contribuyeron á la lucidez de la función, encargo que cumplimos gustosos.

Habiendo llegado á conocimiento de la Junta de la Asociación que buen número de personas se lamentaban de no haber recibido invitación como el año pasado para asistir á la función del beneficio, lo cual les privó de poder asistir á ella, dicha Junta nos manifiesta que había pensado en poner en circulación aquellas invitaciones, pero tuvo que desistir de su propósito, pues desde el miércoles estaban agotadas ya casi todas las localidades, y que solamente envió invitación á las personas que gozan de localidades de favor.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Gonzalo de Amarante confesor.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Eulalia dedicadas por la Archicofradía de Hijas de María, á la Inmaculada Concepción: Exposición á las seis, á las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde los actos de coro, después plática por el mismo orador, Coronilla de las doce Estrellas, procesión, Te-Deum, alternando el Coro con el pueblo y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Francisco, á las seis de la tarde, continuarán los Trece Martes de San Antonio de Padua con exposición y sermón por el R. Sr. D. Antonio Lliteras, Vrio. de Santa Cruz.

En el Centro Eucarístico se hará la conclusión de santos Ejercicios: á las ocho Misa de Comunión; terminada ésta se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento durante el día habrá vela y á las cinco y media Vísperas, meditación, plática y la reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de la Salud en San Miguel (Privilegiada).

Sueltos y noticias

Enfermo.—Anoche fué vaticado nuestro estimado amigo el Rvdo. don Juan Pujol, Cura-Párroco de Santa Cruz.

Esta mañana hemos procurado enterarnos del estado del virtuoso Párrico, habiéndonos manifestado que continuaba en el mismo período de gravedad.

Deseamos el pronto y total restablecimiento de nuestro distinguido amigo.

Subasta.—El día 24 del actual, á las doce se celebrará en el salón de sesiones de este Ayuntamiento la subasta para el arriendo, durante el corriente



D.ª Margarita Salvá y Arbona

Ha fallecido hoy

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada hija, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos y conocidos que la tengan presente en sus oraciones y suplican su asistencia al rosario que se rezará hoy á las 5 y media de la tarde en la parroquia de San Jaime y seguidamente á la conducción del cadáver á su última morada, como también al oficio funeral que se dirá mañana á las once en dicha parroquia.

Casa mortuoria: Oliva, 20.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa común ó parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

Grandes Almacenes S. JOSÉ

GRAN BARATURA EN TODOS LOS ARTÍCULOS POR FINAL DE TEMPORADA

MOLDURAS PARA CUADROS

Estampas de todas clases,—Asuntos religiosos y profanos.

Antigua casa LASSALLE

SAN NICOLÁS, 31

Cristales de todas clases, óptica de 1.ª calidad

SAN NICOLÁS, 31

año, del arbitrio sobre la plaza Mayor y la plaza del Mercado.

El plazo de admisión de pliegos termina á la una de la tarde del día 23 del corriente mes.

Los presupuestos municipales.—En la secretaria del Ayuntamiento de esta ciudad se ha recibido una comunicación del Gobernador civil dando cuenta de haber sido aprobados los presupuestos ordinarios del Ayuntamiento correspondientes al corriente año.

Oposiciones al cuerpo de archiveros.—Suprimidas en la ley de Presupuestos las plazas de oficiales de 2.500 y 2.000 pesetas del Cuerpo de Archiveros, se anuncia nueva convocatoria por el plazo de un mes, para proveer por oposición 21 plazas vacantes de oficiales de tercer grado del mismo Cuerpo, con el sueldo anual de 3.000 pesetas, conforme en un todo á los demás extremos y disposiciones que se mencionan en la real orden de 21 de Octubre y en la convocatoria de la subsecretaría de Instrucción pública publicada en la Gaceta del 12 de Octubre próximo pasado, que se dan por reproducidas en el Cuestionario para la práctica del primer ejercicio, sin otra excepción que la relativa á la diferencia indicada, del grado y haber anual de las vacantes.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Cambios del 7.

Interior contado	84'90
5 p 3 Amortizable	102'05
Amortizable nuevo	92'75
Banco de España	455'00
Compañía Tabacalera	340'00
Francos	7'40
Libras	28'17
Exterior	94'23
Barcelona 7.	
Interior	85'02
Nortes	91'75
Alicantes	96'25

VALORES LOCALES

Validado por el Corredor de esta plaza D. Pablo Valls

Ultimas cotizaciones	
Crédito Balear.	105'00
Fomento Agrícola	101'00
Ferro-carriil Mallorca.	103'00
Islaña Marítima	161'00
Salinera Española.	165'00
Sociedad Alumbrado por Gas.	128'00
La Económica	24'50
Obligaciones Islaña Marítima	102'00
Obligaciones Salinera Epla. 6 p 8	104'00
Obligaciones id. id. 5 p 8	102'00
Obligaciones Cia. Mallorquina	102'00
Bonos Municipales	4500

ESPECTÁCULOS PRINCIPAL

Función para hoy.

A las ocho.—Mancha que limpia.

BALEAR

Función para hoy.

A las seis y media.—Los Corridos, romanzas y El Flechazo.

A las ocho y media.—Juan José 6 Himno de la Exposición Balear.

CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS

Sesiones de cinematógrafo todos los días.

LA PROTECTORA

Función de cinematógrafo todos los días

NOTA.—Nuestros anuncios de espectáculos públicos no indican recomendación alguna de tales funciones; y no sólo es así, sino que nos reservamos, plena libertad de censura para cuanto creamos no estar ajustados á nuestras creencias religiosas y á las sanas costumbres.

DIARREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

(Stomaliz)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la fétidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan á soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles á veces á emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y el asma cuando van acompañadas de DIARREA.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. Se vende por correo certificado y con la garantía de devolución.

Gas y electricidad

EL AGUILA—Brossa, 30

GANGA

Se liquidan á precios limitados todas las existencias de muebles nuevos y usados, objetos de adorno y antigüedades.

Plaza de la Seo n.º 7, pral. de 9 á 12.

HISTORIA

de la falsa Bula contra las Doctrinas lulianas (Premiada por el Ayuntamiento de Palma)

el P. Faustino D. Gazulla, Mercedario

Volúmen de 122 páginas en 8.º mayor á peseta el ejemplar, en la librería de Guasp.

EL AGUILA

GRANDES ALMACENES DE ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLEROS Y NIÑOS
Casa fundada en 1850 Denominación y marca registrada Colón, 39 Teléfono 148
Sucursales: MADRID, BARCELONA, ALICANTE, BILBAO, CÁDIZ, GIJÓN, MÁLAGA, SANTANDER, CARTAGENA, SEVILLA, VALENCIA, VALLADOLID, ZARAGOZA

TEMPORADA DE INVIERNO DE 1910 a 1911
SELECTO SURTIDO DE NOVEDADES EN GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS PARA LA MEDIDA

Ropa hecha para Caballeros

Trajes paten, vicuña ó estambres de pana	de 15 á 30 pta.
Americanas y Chaqués paten, vicuña, estambres.	15 á 35
Gabanes entretiempo é invierno.	25 á 100
Sacos impermeabilizados.	50 á 100
Frachs de vicuña, armoure, etc.	30 á 47 1/2
Levitas de armoure, estambre, etc.	50 á 75
Pantalones de paten, pañete, vicuña, etc. de pana	6 á 25
Pellizas de montagnach, cuello y boca manga strakan ó de pieles.	11 á 100
Rusos de ratina, último modelo.	18 á 60
Capas completas de paño Bejar, Tarrasa y Sabadell.	25 á 110
Gabanes de pieles y strakan.	60 á 200
Togas de pañete y seda.	100 á 150
Chalecos fantasía.	6 á 28
Trajes de frach y levita impermeables negros y colores	50 á 100

BATAS, BATINES, ULSTERS MAKFERLANDS, etc., etc.

Ropa hecha para Niños y Varios

Trajes de americana de paten, vicuña, gerga ó estambre para niños de 10 á 16 años.	de 14 á 40 3/4
Trajes marinera y matelot de paten, gerga, vicuña, para niños de 4 á 10 años.	4 á 38
Trajes de punto para niños de 4 á 9 años.	12 á 29
Gabanes de entretiempo é invierno para niños de 4 á 16 años.	13 á 44
Pellizas de ratina, montagnach etc. p. niños de 10 á 16 años.	10 á 23
Gaban corto cruzado de gerga ó vicuña con botón ancora para niños de 4 á 10 años.	12 á 35
Makferlands y Capas para niños de 4 á 16 años.	9 á 14
Tirantes «Triplex» patentados.	4 á 5
Gorras forma marinero.	3 y 5
forma ciclista de gerga azul y negra para niños	2 á 5
forma Alfonsinas de lana colores para caballeros y niños.	3 á 5
Boinas azules clases finas.	1 y 2 50
Mantas de lana y strakan para viaje.	12 á 100
Portamantas.	2 y 3
Perchas de niquol para trajes.	0'70 y 1'50 2 y 4
Tirantes para caballeros y niños.	1 y 2
Ligas de seda para caballero.	1 y 2
Fajas ventrales «Ideal Sangle».	10 y 12

Grandes existencias en Ropas confeccionadas. Pídase el Catálogo general

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO



VAPORES DIRECTOS

de Pimillos, Izquierdo y C.ª, S. en C. de Cádiz

LINEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Matanzas Santiago de Cuba, y Guantánamo, saldrá de este puerto directamente el día 20 Enero el vapor

CATALINA

Admite carga y pasaje: debiendo declarar con anticipación los señores cargadores la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria.
Para más informes dirigirse a los señores MARTINEZ Y PLANAS, Representantes San Juan, 20.—Palma.



LLOYD ITALIANO

COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE BARCELONA Y BUENOS-AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase, con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamentos para señoras y niños, baños agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos trasatlánticos.

Próximas salidas

VIRGINIA 4 Enero.	INDIANA 5 Febrero.
CORDOVA 12 Enero	P. MAFALDA, 17 Febrero.
MENDOZA 25 Enero.	CORDOVA 3 Marzo.

COCHINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje y carga dirigirse a las oficinas de la Compañía, Jar dín de la Reina, 17, (esquina Pelaires.)

CASA CASTELLÁ

SANTO DOMINGO, 34 y 36
Palma de Mallorca

Sucursal en Inca: Plaza Mercado, 17

GRAN SURTIDO

EN MAQUINAS PARLANTES, FONOGRAFOS, DISCOS, RODILLOS, AGUJAS y todo lo concerniente al ramo

Ventiladores eléctricos y mecánicos, Máquinas para coser, escribir sumar y calcular, y otras novedades. La casa mejor surtida

Precios sin competencia, por surtirlos en casa directamente de las principales fábricas del extranjero
Se imprimen rodillos para fonógrafos

LETRAS DE PORCELANA PARA BÓTULOS Y ESCAPARATES en tamaños desde 3 á 50 c/m. de altura
Taller de reparaciones para todas estas clases de máquinas

Liga de propietarios de fincas urbanas San Miguel 18-1.º

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NUM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
Valero	5	2.º	Danús, núm. 4, portería en el principal	de mucha capacidad
San Francisco	19	2.º	Santo Domingo 32-1.º	
P. de la Cuartera	16	1.º	en el entresuelo	
Calle de la Piedad	6	2.º	Sindicato 8 2.º	Teatro, 40 habitaciones
Tierra Santa	11	1.º	San Miguel, 18-1.º	
Tierra Santa	11	2.º	San Miguel, 18-1.º	

Imprenta de Felipe Guasp.

EMULSION FORCADA

El más eficaz reconstituyente para niños débiles, anémicos, desgastados, tardíos en andar, etc. Garantiza su gran eficacia el Primer Premio con el que la laureó en su concurso de Emulsiones el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona.

ITINERARIO DE CORREOS

que rige desde el 1.º de Enero

VAPORES CORREOS	
Llegadas á Palma	Salidas de Manaco
Domingo.—A las 7 de Barcelona.	Para La Puebla, á las 7'40 m., 2'40 t. y 6'15 t.
Lunes.—A las 7 de Ibiza y Alicante; 9'30 de Mahón (via Alcedia), á las 17 de Cabrera.	Para Palma, á las 2'30 m., 6'30 m., y 5'15 tarde.
Martes.—A las 7 de Barcelona.	Para Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana, y 5'15 t.
Miércoles.—A las 6 de Ibiza á las 6 de Barcelona (Rápido); á las 17 de Cabrera.	Salidas de Felanitx
Jueves.—A las 7 de Barcelona; á las 7 de Mahón (via Barcelona); á las 9 de Marsella.	Para Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 m., 12'15 y 5 t.
Viernes.—A las 6 de Valencia (directo) á las 17 de Cabrera.	Salidas de La Puebla
Sábado.—A las 6 de Barcelona (Rápido); á las 7 de Mahón; á las 8 de Argel.	Para Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 m., 12 y 5'25 t.
Todos los días, del interior de la isla, á las 9'30.	DILIGENCIAS CORREOS
Salidas de Palma	Entre Palma y los pueblos
Domingo.—A las 9 para Marsella, á las 18'30 para Mahón, y á las 22 para Barcelona (Rápido).	Puntos de
Lunes.—A las 9 para Cabrera, las 18'30 para Barcelona.	Pueblos parada Salidas Llegadas
Martes.—A las 14 para Mahón (via Alcedia); á las 17 para Valencia (directo)	Andraitx . . . Valseca 4 . . . 2 tde. 7 mañana
Miércoles.—A las 9 para Cabrera, á las 21 para Ibiza; á las 22 para Barcelona (Rápido); á las 22 para Mahón (via Barcelona).	S'Arracó . . . » » 7 »
Jueves.—A las 17 para Argel; á las 18'30 para Barcelona.	Capdellá . . . Santacilia . . . » 8 »
Viernes.—A las 9 para Cabrera, á las 12 para Ibiza y Alicante.	Caiviá . . . » » 9 »
Sábado.—A las 18'30 para Barcelona.	Esporlas . . . P. Olivar . . . » 9 »
Todos los días, del interior de la isla, á las 14.	Establiments . . . » » 9 »
FERROCARRILES DE MALLORCA	Estallenchs . . . » » 9 »
Salidas de Palma	Bañalbufar . . . » » 6 »
Para Manacor, á las 7'40 m., 2 t. y 6'15 t.	Puigpuent . . . » » 9 »
Para Felanitx, á las 7'40 m., 2'05 t. y 6'15 t.	Valldemosa . S Miguel 84 . . . » 9 »
	Deyá . . . » » 9 »
	Sóller . . . S Miguel 80 . . . » 8 »
	Bunola . . . » » 8 »
	Lluchmayor. Bauló 6 . . . » 8'30 »
	Santany . . . » » 8'30 »
	Campos . . . » » 8'30 »
	Sansellas . . . P. S. Ant.º . . . » 8'30 »
	Sta. Eugenia . . . » » 6 »
	Felanitx . . . Mercadal 13 . . . » 6 »
	Algaída . . . » » 6 »
	Monturri . . . » » 9 »
	Porreras . . . » » 8 »

LA VOZ DEL PÚLPITO

REVISTA DEDICADA AL CLERO

Se publica los días 10, 20 y 30

Se suscribe en la librería de Guasp.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA Y LA VELOCE



Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona

ITALIA, 19 Enero.	UMBRIA 12 Febrero.
REVITTORIO 27 Enero.	BRASILE 19 Febrero.
ARGENTINA, 8 Febrero.	PRINCIPE UMBERTO, 3 Marzo.
REGINA ELENA, 10 Febrero.	SAVOIA, 5 Marzo.

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos lavabos, comedores con mesa, etc.
Para carga y despacho de pasajes dirigirse a los señores SALOM Y RULLAN Plaza de la Libertad, 3, (frente al Borne), Palma.



SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

SALIDAS DE BARCELONA

El 3 Enero, el vapor P. DE SATRUSTEGUI	para Montevideo ó Buenos Aires
El 10 Dbre. » ANTONIO LOPEZ	» Puerto Rico, Habana, Veracruz, Puerto Limón y Colón.
El 2 Enero » M. L. VILLAVARDE	» Fernando Póo y calas en las Palmas y otros puntos.
El 26 Dbre. » MONTEVIDEO	» New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico
El 10 Dbre. » C. LOPEZ LOPEZ	» Génova, Port Saint Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila.

Admitiendo carga y pasaje.
Informarán los señores Jaime M. Granada S. en C. Plaza A. Maura, núm. 4.



	Paquetes	Pastillas	Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos.	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75 y 2'5
2.ª marca: Chocolate de Familia	400 »	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico	350 »	16	1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastian.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall, principales Ultramarinos

Cine Círculo de Obreros Católicos
Sesiones de cinematógrafo todos los días.

GRAN SURTIDO DE ESTAMPAS PARA ESCUELAS Y COLEGIOS
Se hallan de venta en la librería de Guasp.

LA VICTORIA DE LOS MEDICAMENTOS EMERIN

DEL GRIEGO «CURA EN UN SOLO DIA»
Tomando á tiempo Emerin corta el progreso de las enfermedades de la SANGRE-URINARIAS-ANEMIA EN EL PRIMER DIA

Los «Confites Emerin» dan á las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las «Estrecheces», «Prostatitis», «Cistitis», «Catarros», «Cálculos», «Incontinencia de orina», etc. Una caja de «Confites Emerin», con la debida instrucción, pesetas, 4'50.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, pesetas, 3'50.

El «Regenerador de la Sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la «clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitations del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación-hinchazón, edema», etc. Un frasco del «Regenerador Emerin» con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse al inventor «Medicamentos Emerin», Rambla de las Flores, n.º 26-1.º Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.

De venta en Palma de Mallorca: Farmacia Central de D. Ignacio Forteza Serra, Jaime II, núm. 21.
R. Gliciriza 4, Smilax 4, Rheum 2, Cinchona 2, Selanum D 2, Iod. Potos. 0,10, C. Apollina 0,05, Terebintina 0,010, Triticum C.S. Acid. Beuzoic, 0,01, R. Hipofosfitos 4, Salpe Pelletin 0,50 Manganosa, 0,20, Ferrosa, 0,10, Nux vomica 0,01.